E 0744-06/4/12

A 10/2007 (I1. 27.) SzMM rendelettel médositott 1/2006 (I1. 17.) OM rendelet Orszagos Képzési Jegyzékrol
és az Orszagos Képzési Jegyzékbe torténd felvétel és torlés eljarasi rendjérdl alapjan.

Szakképesités, szakképesités-elagazas, rész-szakképesités, szakképesités-raépiilés azonosité szama és
megnevezése, valamint a kapcsol6do szakképesités megnevezeése:

54 345 03 0000 00 00

Munkaerdpiaci szervezo, elemzo

Munkaerdpiaci szervezo,
elemz6

54 345 06 0000 00 00

Személyligyi gazdalkodé és

fejleszto

Személyligyi gazdalkodé és
fejleszto
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On Sopronban, egy multinacionalis cégcsoport egyik leanyvallalatanal dolgozik szemelylgyi
munkatarsként. A munkaeré-szilkséglet és -fedezet Gsszhangjanak biztositasa az On egyik
fontos feladata.

A 480 foét foglalkoztatd, fém alkatrészeket gyartdé vallalkozas rendelésallomanya
folyamatosan n6, mivel termékeiket 1égkondicionald berendezésekbe épitik be a vevoik. A
cég kornyezetében nem miikodnek hasonld profila vallalkozasok, amelyek a piaci helyzetét
veszélyeztetnék, igy a kovetkezo évi terveket ennek megfelelden készitik eld.

A vallalkozis vezeté kontrollere Ontdl kér javaslatot munkaerd-fedezeti tervek feltilvizsgalata
kapcsan a kovetkezO évi terv elkészitésére. (Munkajahoz a Vezet6i Informacios Rendszer
adatai a rendelkezésére allnak.)

1. feladat 5x3 =15 pont
Vélaszoljon réviden az alabbi kérdésekre!

- A terv-tény 6sszehasonlités a célallapotnak megfelelé tervadatok és a valosag szerinti
tényadatok Gsszevetese.

- A jelentési rendszer lényege: a vezetéi dontések elésegitése, a vezetdi informacios
igények kielégitésére szolgald beszamolas réveén.

- A munkaerd-tervezés a szervezeti feladatok ellatasahoz sziikséges munkaerd-allomany
mennyiségi és (kompetencia) dsszetétel szerinti meghatarozasa.

- A teljesitménynorma: egységnyi id6 alatt elvégezheté munkamennyiség, atlagos
feltételeket alapul véve.

- A munkaerdkoltség egy értékmutatdo, ami a munkaltatét terhelé valamennyi, a
munkaeré foglalkoztatasaval kapcsolatos raforditast magaba foglalja.

2. feladat Osszesen: 36 pont
Ismertesse, hogy mire terjed ki a vallalkozas tevékenysegének elemzése! 4x4 = 16 pont
- agazdasagi dontések megalapozasa,

- a gazdasagi fejlodés iranyainak és azok fobb befolyasolé tényezéinek bemutatasa, a
vallalkozas eréforras felhasznalasanak értékelése,

- a kitilizott célok elérésének, a terv végrehajtasanak mindsitése, a tervtél valo eltérés
kimutatasa, az eltérés okainak feltarasa,

- atevékenység hatékonysaganak, jovedelmezoségének, eredményességének vizsgalata.

Ismertesse, hogy milyen teriiletekre irdnyulhat a létszdmdsszetétel vizsgalatal 4x4 = 16 pont
- alétszam oOsszetételének alakuldsa a FEOR besorolas szerint,

- alétszam osszetételének alakulasa a foglalkoztatas jellege, illetve a munkaidd hossza
szerint,

- alétszam osszetételének valtozasa iskolai végzettség szerint,
- alétszam Osszetételének valtozasa nemek es korcsoportok szerint.

E 2/4



E 0744-06/4/12

Ismertesse a huméan-eréforras kontrolling alapvet6 funkcioit! 2%x2 =4 pont
- A munkaerétervezés, bérezés, osztonzés, illetve munkaeré-koltségek tervezése

- A terv — tény 0sszehasonlitds alapjan informaciokat szolgaltat a teljesitmények
alakulasarol.

3. feladat Osszesen: 49 pont

Tervezze meg a kovetkezd év 1étszamigényét, azt feltételezve, hogy a termelés volumene az
alabbiak szerint alakul!

Tegyen javaslatot arra, hogy milyen intézkedések sziikségesek a létszam biztositasahoz!

Az alabbi VIR adatok hasznalhatok a megoldéashoz:

A véllalkozas termeld 1étszama a targyidészakban: 304 {6

Egy 6 termelésben dolgoz6é munkaiddalapja: 1760 ora/fé/év

Munkaid6-kiesés egész- és tortnapi tavollétek miatt: 260 ora/fo/év

A kovetkezd év tervezési alapadatai:

Az eléallitand6 termék mennyisége: 175 000 db
Egy termék normaodra szikséglete: 3 ora/db

Teljesitmény % (tapasztalati érték): 105%
(Selejttel most nem szamolunk.)

Megoldas:

A rendelkezésre allo adatok alapjan kiszamitjuk egy 6 termelésben dolgozo éves ledolgozott
munkaidejét:

Munkaidéalap — (Egész- és tortnapi tavollétek) = 1760 ora/fé6 — 260 éra/fé6 = 1500 ora/fé

Meghatarozzuk a kovetkezé évi termelés idésziikségletét:

Teljesitendd 6rdk szama =
Termékmennyiség x Normadra sziikséglet / Atlagos teljesitmény =
175000 x 3/ 1,05 =500 000 ora

Ezt koveti a termelés 1étszdm-sziikségletének meghatarozasa:

Termelés normadra sziikséglete / Egy dolgozo altal ledolgozott 6raszam =
500 000 / 1500 = 333,3 = 334 6

A munkaer6-sziikséglet fedezettségének mutatészama:

az adott idoszakban rendelkezésre allo 1étszam (f6)
a feladatok ellatasahoz sziikséges (tervezett) létszam (f0)

X 100
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A munkaeré-szukseglet és a rendelkezésre allo létszam nagysaganak 0sszevetésére
nemcsak a tervezés idoszakaban van sziikség, hanem a termelési folyamat soran is. Ha a
mutato eltér a 100%-t0l, akkor intézkedni kell az 6sszhang megteremtese érdekében.

Esetliinkben a munkaeré fedezettsége = 304 £6 / 334 f6 = 0,910 = 91,0%-0s.

Mivel ez az érték eltér a 100%-tol, beavatkozas sziikséges. A kivetkezo évre tervezett
termékmennyiség elkészitese érdekeben On 9,9%-os létszambdvitésre, azaz 30 f6
termelésben foglalkoztatott munkavallalé felvételére tesz javaslatot a vezetéségnek.

A szellemi foglalkozasuak létszamat (kdzvetlentil) nem érinti a fizikai foglalkozasuak
létszamfelvétele.
3. feladat értékelése:

a kovetkezd évi 1étszdmigény tervezése 29 pont
a munkaer6-fedezettseg mutatészama és magyarazata 10 pont
intézkedeési javaslat a 1étszam biztositasara 10 pont

A megolddokulcstol eltéré, mas helyes megoldasokat is el kell fogadni.

Osszesen: 100 pont
100% = 100 pont
EBBEN A VIZSGARESZBEN A VIZSGAFELADAT ARANYA 20%.
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